



县城远眺

“衡东速度”刷出靓丽成绩单

——2018年衡东县经济社会发展亮点回眸

■统筹:章焱平 周健 撰文:本报记者 谭晓波 图片:衡东县委宣传部提供

湖南机油泵、创大钒钨等工业企业生产一派繁忙,大浦通用机场等重点项目建设如火如荼,河西新区骨架全面拉开,扫黑除恶专项斗争进一步深入……深冬,走进衡东县,映入眼帘的是一幅幅和谐奋进的美丽画卷。

与画卷相呼应的是一份靓丽的成绩单:2018年,衡东县预计全年完成地区生产总值309.53亿元,增长8%;完成一般公共预算收入12.8亿元,增长0.3%,税占比达79.42%,比上年提升12.57个百分点,为历年来收入质量最好水平,全县上下共同努力奋斗,拼出了“衡东速度”。

这一切,得益于衡东县坚持“五县五化”发展战略,主动应对经济社会发展新情况,把准推进高质量发展方向盘,推动产业升级和项目建设,创优旅游发展环境,激发了经济发展活力。

实体产业舞龙头

全县新增规模以上企业13家,规模工业增加值增长8%

经济实体兴则发展兴,经济实体强则实力强。而经济要发展,产业必先行。

东健药业博士后科研流动站协作研发中心挂牌成立,湖南机油泵、创大钒钨等企业实现投资、产能、效益倍增;千方百计开展企业帮扶,成功举办企业家能力提升培训班,一大批企业实现凤凰涅槃,浴火重生……2018年,衡东县出台《关于强化政策支撑振兴衡东工业实体经济的若干意见》,深入实施工业企业提质倍增计划,工业经济稳中趋优。全县新增规模以上企业13家,规模工业增加值增长8%;新增高新技术企业7家,完成高新技术产值42亿元。

现代服务业加快发展。成功举办第十三届省运会青少年组羽毛球赛,获突出贡献奖;成功举办“荣桓杯”——湖南衡东自行车邀请赛、衡阳市“荷”美白莲生态旅游节,完成罗荣桓故居景区游客服务中心建设,获评湖南省精品旅游线路重点县。全年接待游客404.1万人次,实现旅游综合收入30.7亿元。成功举办“衡东土菜中国行·中山站”推介会,土菜产业链实现产值40亿元,创税1825万元,分别增长15%和9%。电商产业加快发展,电子商务运营中心建成投用,预计电商产业实现交易额5亿元。

现代农业提质增效。完成粮食总产47.5万吨。新培育家庭农场15个,新增合作社28家。油茶全产业链建设稳步推进,完成油茶新造2.35万亩,垦复2.85万亩。“三樟黄贡椒”获评国家农产品地理标志。

改革开放迸活力

全年累计签约项目31个,合同引资90.47亿元

全面深化改革,必须抓住“牵一发而动全身”的重点领域和关键环节,以重点突破撬动全局,实现“一子落而满盘活”。

衡东县深入推进供给侧结构性改革,有效清理“僵尸企业”,整治房地产市场乱象。积极推进本轮机构改革。扎实推进“最多跑一次”改革,在全市率先公布“最多跑一次”事项清单,营商环境有较大改善。全面启动农村集体产

权制度改革,基本完成农村土地承包经营权颁证工作。全方位扩大开放,深入开展“产业项目建设年活动”。

据了解,全年累计签约项目31个,合同引资90.47亿元,其中亿元以上项目9个。116个重点项目开工建设109个,开工率93.97%;完成投资72.76亿元,占年度计划的86.29%;大浦通用机场等重点项目基本建成。

城乡融合焕新颜

县城建成区面积达12.1平方公里,“一江两岸”发展格局基本成型

2018年,衡东县以民生为导向,城市功能不断完善,城乡颜值不断刷新。

县城扩容提质成效显著。河西新区骨架全面拉开,学府路、沿江路、新洲路加快建设,奥体体育馆建成投用,中医院河西新院、人防应急指挥中心、金城土菜产业园等项目主体工程基本竣工。老城区背街小巷改造、县城污水干管网修复等市政项目强力推进;市容市貌持续改善,社区管理全面升级,顺利通过省级卫生县城复评。县城建成区面积达12.1平方公里,“一江两岸”发展格局基本成型。

乡村振兴战略稳步实施。大浦、新塘等一批重点乡镇逐步向特色化发展,乡镇农贸市场提质改造基本完成。农村基础设施不断完善,完成窄路加宽145.7公里,自然村水泥路21.4公里;完成造林4.4万亩,村道绿化230公里;完成34个村农村环境综合整治任务,大浦镇岭茶村通过省级美丽乡村考核验收。

民生至上享红利

全县民生支出占总支出的73.4%,增长7.8%

谋民生之利,解民生之忧。2018年以来,衡东县对标民生热点难点,持续加大投入力度,着力提高民生保障水平,持续改善民生,进一步提升了百姓的获得感、幸福感。

致力打好三大攻坚战。摸清政府债务底数,严守保工资、保运转、保民生底线,“停缓调撤”一批政府性投资项目,扎实推进存量政府性债务置换,完成县属投融资公司整合和市场化转型,严厉打击非法集资和违法违规金融活动,牢牢守住不发生区域性金融风险底线。妥善处置京

港澳高速6.29”事故和“9.12”案件。中央巡视组交办的8批42件信访件100%办结。全国“两会”等特护期维稳工作受到市委市政府表彰。深入开展扫黑除恶专项斗争和安保维稳“百日会战”,强力推进综治中心、“雪亮工程”建设,完成“一村一辅警”“城市快警”建设。

狠抓脱贫攻坚作风建设,加大扶贫领域投入,实现驻村帮扶、结对帮扶全覆盖。完成7个易地扶贫搬迁集中安置点建设,374户1002人年底有望搬迁入住。在全市率先实行健康扶贫“一站式”结算。在全省首创“一键式”精准助学模式。实现13个村退出,1768户5681人脱贫,贫困发生率降至1.02%。

大力践行绿水青山就是金山银山的发展理念,强力推进省级环保督察、中央环保督察“回头看”反馈问题整改。扎实开展水、气、土壤防治,深入推进湘江保护与治理“一号重点工程”,全面落实“河长制”,湘江、洣水衡东段出境水质均保持在II类以上水平;城镇空气质量优良率达89%,森林覆盖率达53.3%。

致力发展社会事业,全县民生支出占总支出的73.4%,增长7.8%。预计全体居民人均可支配收入达24277元,增长8%。完成或超额完成15项重点民生实事。衡东剑桥分校、向阳幼儿园相继开学,职业中专整体搬迁,杨山中学、武家山小学加快建设,超大班额基本消除。

从严治党守“底线”

深入推动全面从严治党向基层延伸

全面从严治党,要真抓真管,担当有为。

衡东县树牢“四个意识”,坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,第一时间贯彻落实中央、省市各项决策部署。全力配合中央巡视组、省委巡视组对衡阳的巡视工作,自觉主动接受监督。

坚持正确选人用人导向,打造忠诚干净担当干部队伍。深入推动全面从严治党向基层延伸,出台加强村(社区)干部管理系列办法,落实村(社区)干部待遇。

开展“我为衡东添光彩”主题教育系列活动,持续“纠四风、治陋习”,常态化开展政治巡察,始终保持反腐高压态势,营造了良好的政治生态和社会生态。全县查处扶贫领域腐败和作风问题140人,追缴资金156.1万元;查处村干部违法违纪案件46起。



湖南机油泵股份有限公司科技创新不断寻求突破



衡东土菜飘香中山



白莲镇千亩荷花成为旅游名片



衡东自行车邀请赛上演速度与激情

河西新区发展迅速